



ד"ר י. דוסי



מדינת ישראל

“ЛЕ-ДОРОТ”

Истории живущих в Израиле евреев, уцелевших в Шоа

Опросный лист уцелевшего в Шоа

Собрать и сохранить истории людей, уцелевших в Шоа, - это один из основных путей увековечить трагедию и передать знание о ней потомкам. Свидетельства уцелевших в Шоа важны и для историков, и для новых поколений, которые из отдельных личных историй смогут воссоздать цельную картину Шоа. Каждое свидетельство имеет большую национальную, научную и образовательную ценность. Истории будут опубликованы в интернете по адресу: www.ledorot.gov.il
Заранее благодарим Вас за участие.

Ваша фамилия и имя в настоящее время
(на иврите, как записано в удостоверении личности)

Фамилия:	יוזביצו	Имя:	יוסי
----------	---------	------	------

Личные данные до и во время Шоа

Имена и названия мест, пожалуйста, заполните печатными буквами;
выделенные графы обязательны для заполнения

Фамилия до войны: ТАУБЕРМАН		Девичья фамилия:	
Имя до/во время войны: ВАЛЕНТИН		Пол: М/Ж	Дата рождения: 17 СЕНТЯБРЯ 1932
Место рождения (город, область): ГОРОД СТАЛИНО ДОНБАСС		Страна рождения: УКРАИНА	
Имя отца: ВЛАДИМИР	Имя и девичья фамилия матери:		
Имя супруга/и (если поженились до/во время войны):		Девичья фамилия супруги: ИДА ЛИПОВИЧ	
Постоянное место жительства до войны (город, область): ГОРОД СТАЛИНО ДОНБАСС		Страна проживания: УКРАИНА	
Образование/академическая степень до войны:	Профессия до войны:	Член партии/организации:	
Во время войны (22/06/1941-09/05/1945гг) находился/лась на оккупированной территории (гетто, лагерь, тюрьма, партизаны, спасение в лесу, по месту своего жительства или в других населенных пунктах, другое) и/или в эвакуации:			
От:	До:	Где находился/лась:	
1941 г	XI 1943 г	СТАНЦИЯ ОТАР Д ЖАМБУЛСКОЙ ОБЛ КАЗАХСТАН	
Год репатриации в Израиль: 1994 г.		Откуда прибыли: г. ДОНЕЦК (СТАЛИНО) ДОНБАСС	

Расскажите о Вашей жизни в довоенные годы

(семья, окружение, детские годы и учеба, работа, членство в организациях):

просьба писать от первого лица

Я, Валентин Тауберман родился в 1932г в городе Сталино (ныне Донецк) на Украине. Моя семья состояла из 4^х человек: отец, мать, я. Отец был чекистом и умер в возрасте 25 лет в 1935 году. Мать работала инкассатором в Антисоуправлении. Я посещал 9 класс, а после смерти отца мама забрала к себе родных матери. Жили мы в 2^х комнатной квартире. Дедушка был портным по профессии головных уборов. Перед войной я закончил 7 класс. Мама в 1936г вышла замуж и в 1937 и 1938г меня повесились брат и сестра.

Расскажите о Вашей жизни во время войны

(арест, депортация, гетто, лагеря; места укрытия или фальшивые документы; деятельность и должности в Юденрате/молодежных движениях/подпольных организациях или в партизанских отрядах; участие в побеге/сопротивлении/военных действиях; вынужденная эмиграция, эвакуация; помогали ли Вам люди или еврейские/нееврейские организации во время войны):

Начало войны я встретил в г. Сталино. Мама находившаяся с мужем (кадровым военным) и моими братьями и сестрой в городе. Проснувшись приехала за нами в Сталино. В августе 1941г в конце сентября нас погрузили в теплушки и мы поехали в эвакуацию. Ехали мы долго, нас постоянно бомбили и мы двинулись в сторону Казахстана. Нас выгрузили на станциях Отар и разделили по квартирам местных жителей. Через 0,5 года мы купили себе маганку (поменяв ее на привезенные вещи), где и стали жить в одной комнате 4 человек (5 детей и две женщины - мать и ее старшая сестра). Мать устроилась на работу на иезуитскую маганскую по изготовлению военного обмундирования, тетя занималась детьми и домашними хозяйством (у нас была корова и огород).

Я пошел в школу, а брат с сестрой посещали детский сад. Я с сестрой также помогал по хозяйству - собирали топливо для дома, рубали либеду для щепы и стреляли пролетавших птиц. В конце 1943 года, после освобождения Домбосса, мы вернулись в Сталлино. Я продолжал учиться в школе, брат и сестра также поступили в школу. Мы вначале жили у родственников, а потом вернулись из эвакуации из Алма-Аты. Дедушка и бабушка забрали нас на свою старую квартиру. День Победы мы встретили в Сталлино.

Расскажите о Вашей жизни после войны и до репатриации в Израиль:

Вернувшись из отпуска за нами в октябре 1947 года отец забрал нас с собой на Дальний Восток. Условия для проживания у нас были нормальные. Я закончил 4 класс в конце 1947 года уехал во Владивосток и поступил в реальное училище Морского Флота. В 1948г я закончил училище и поступил на работу на Дальзавоч Токарем. В 1952г был призван в Армию. В 1955г демобилизовался и уехал в Сталлино. В 1957г я женился, в 57г у нас родился догг, а в 1959г сын. Я продолжил учебу - закончил 11 классов вечерней школы и торговли техникумы. Работал мастером по ремонту холодильного оборудования до отъезда в Израиль.

Расскажите о Вашей жизни в Израиле

(учеба, работа, служба в армии, культурная или общественная деятельность, семья, дети и внуки, другое):

Мы с женой репатрировались в Израиль вместе с семьей Фогери (дочь, муж и внук). Приехали мы в Курар-Саду в 1994г и прожили там 10 лет. Дети купили себе квартиру, а мы с женой и моей сестрой жили на улице. Мы с женой в Израиле не работали. В 2005 году мы переехали в Беэр-Шеву, где нам предоставили 2х комнатную квартиру в миквацеи-диоре. Общественной деятельностью не занимаюсь, мы с женой помогаем догери в воспитании внука.